



FEDERAȚIA SINDICATELOR LIBERE DIN ÎNVĂȚĂMÂNT
FEDERATION DES SYNDICATS LIBRES DE L'ENSEIGNEMENT
FREE TRADE UNION FEDERATION IN EDUCATION
ROMÂNIA

BUCUREȘTI, Bd. Regina Elisabeta, nr. 32, sect. 5, cod 050017
Tel. (+4)021.315.16.95, 021.315.78.70, Fax. (+4)021.312.58.37
www.fsli.ro fsli@fsli.ro

Comunicat de presă, 19.01.2018

FSLI: Cazul profesorului din Copșa Mică nu e o etichetă pentru întreaga educație, dar arată problemele grave din sistem!

Cazul profesorului de religie din localitatea sibiană Copșa Mică arată disfuncționalități grave la nivelul sistemului de educație. Lipsa testelor psihologice standardizate făcute cadrelor didactice, precum și lacunele legislative arată că în fața elevilor pot ajunge astfel de persoane care marchează viața copiilor. Federația Sindicatelor Libere din Învățământ apasă pe o rană veche a sistemului: subfinanțarea este cea care duce la astfel de situații. Dacă am avea psihologi școlari în tot sistemul, persoanele cu probleme comportamentale ar fi depistate din timp.

Federația Sindicatelor Libere din Învățământ salută decizia Ministerului Educației prin care profesorul de religie a fost determinat să demisioneze. Credem, de asemenea, că ar trebui modificată legislația, astfel încât persoanele instabile emoțional sau cele cu probleme psihice, inclusiv cele care au probleme de moralitate, să nu mai aibă acces în sistemul de învățământ. De asemenea, directorii ar trebui să fie mai atenți la colegii lor și să semnaleze eventualele probleme, nu să le ascundă sub preș.

Totodată ar trebui să sancționăm complicitatea sau lipsa de profesionalism în situațiile în care cadre didactice cu suspiciuni de tulburări psihice, primesc ”apt pentru a profesa”.

Atragem atenția, din nou, asupra unei probleme vechi pe care o avem în educație: lipsa psihologilor școlari în toate instituțiile de învățământ. Din cauza costului standard per elev mult prea scăzut și a subfinanțării educației, unitățile de învățământ nu au posibilitatea de a angaja psihologi școlari, care prin testări profesionale, pot depista astfel de persoane care au tulburări de comportament.



Confederația Sindicatelor Democratice din
România
Romanian Democratic Trade Union Confederation



Internaționala Educației
Education International
Internationale de l'Éducation



Comitetul Sindical European pentru Educație
European Trade Union Committee for Education
Comité Syndical Européen de l'Éducation



FEDERAȚIA SINDICATELOR LIBERE DIN ÎNVĂȚĂMÂNT

ROMÂNIA

“Școala nu e un spațiu unde se poate întâmpla orice și, cu toții ar trebui să înțelegem acest lucru. Profesorul de religie din Copșa Mică nu merită titulatura de profesor. Nu vrem ca prin acest caz, majoritatea cadrelor didactice, care își fac meseria cu seriozitate, pasiune și respect față de copii, să aibă de suferit. Dar, trebuie să deschidem bine ochii și să îi protejăm pe copiii cărora le ghidăm calea spre viitor. Așteptăm ca justiția să își spună cuvântul în acest caz, iar persoana respectivă să răspundă în fața legii pentru faptele sale. FSLI va face demersuri pentru o reformă reală în educație și pledăm pentru angajarea în unitățile de învățământ de psihologi școlari care să dea teste psihologice relevante, făcute cu responsabilitate și profesionalism. De asemenea, se impune modificarea LEN, în sensul de a da posibilitate unităților de învățământ să-i elimine mult mai ușor pe cei care au astfel de tulburări de comportament”, a declarat președintele FSLI, Simion Hancescu.

Pentru informații suplimentare și declarații:

Președinte FSLI, Simion Hancescu: 0722.779.716